



记者调查发现,泰安市区市直 11 所公办学校都没有校车,接送学生的车辆大都是一部分家长和单位自发组织的,一些民办学校为揽生源却早早建立起较为完善的校车制度。近期,泰安市教育局和交警部门排查整治所有接送学生车辆,建立学生接送车辆档案。

买校车成本高风险大,没校车又不方便

政府补贴,解决校车“两难”

本报记者 白雪 实习生 李珍

“民办”校车跑六年 管理再严也担心

“泰山博文中学在 2004 年建校时,就成立校车队伍,因为学生家都离太远。”6 日,博文中学党委书记孙志钢指着 10 来本校车记录说。这些记录登记着校车驾驶员个人信息及简历,与公交公司签订的合同也一起夹在档案内。在 2009 年的一本校车记录里,还贴着一张处罚单:由于司机没有按时接送学生,处以 500 元罚款。孙志钢解释说,当时司机因为私事耽误了送学生而受罚。为了更好地管理校车,学校与司机签订合同,一旦出现违反纪律情况,会依据合同对司机处罚。

“学校一般不敢承担这种责任,除了资金,要保证每个学生的安全,这个担子太重了。”孙志钢说,但为了确保招生,在学生安全方面需要加倍小心。“学生大多住在华丰、汶阳等地,每次回家或是返校,都有固定的老师组织照管。”学生发展处赵吉峰说。泰山博文中学一位初三学生告诉记者,从上学起,他就一直乘坐学校的校车,费用比普通大巴多出一元钱,他乘坐的校车能坐 50 人,车上只有 46 个学生。



在校门口,一单位车辆送员工孩子上学。记者 白雪 摄

学生多住得分散 “公办”校车难实现

随后,记者走访了泰安市实验学校、泰安师范附属学校、泰山学院附属中学等市直 11 所学校发现都没有校车。8 日下午 2 点,泰安实验学校门口聚集各种接送学生的车辆,除了私家车、电动车,还有同一小区的家长雇佣车、单位车辆等。泰安师范附属学校杨校长则表示,由于市区内学生多居住在学校附近,居住点分散,四五千学生都坐校车并不实际。

8 日下午 2 点,泰安市实验学校门口的一辆银色面包车走出 3 位学生。司机于先生说:“我是来送我女儿和邻居家孩子,学校没有专门的校车,平时都是我来接。”除了私家车,一些单位客车是接送学生的主要车辆,山东中药技术学院一辆客车玻璃上贴着“学生接送车”字样,10 多位小学生排队下车。

山东中药技术学院司机方师傅在接送完学生后,把车停放在一中门口,在车上休息等学生放学。“不能再开回去,在这等孩子们放学,要不然不够来回油费,现在养车费用太高。”方师傅说。山东师范附属小学卓雅幼儿园有自己的校车,园长陈斌斌告诉记者,学生支付费用远远不够校车支出,大多数学校没有校车是因为资金不够,运营起来出现赔本的情况。

好经验:村里买车接送学生 政府每座补 80 元

“从甘肃校车事故后,校车安全问题更严格了。”岱岳区粥店中学负责学生接送车辆管理的宋老师告诉记者,学校目前有 14 辆学生接送车,每辆车都登记在案。“学生接送车不等同于校车,这些车的所有权归行政村,由村里负责与司机签订合同,学校只与司机签订安全责任书,车辆和司机的完备信息都记在档案里。”

据了解,岱岳区常家庄、大官庄等 5 个行政村有一辆接送学生的大巴车,

岱岳区财政对区内所有接送学生车辆实行“一返一补两奖励”政策,每辆车每座一年补贴 80 元,对一学年内不出任何事故且无任何举报违章现象的车辆给予一次性奖励,达到报废年限自动更新的车辆也有相应的奖励标准。统计显示,岱岳区连续三年累计发放奖励资金 100 多万元,返补和奖励的接送学生车辆达到 300 多辆次,通过这种方式调动接送学生车辆安全运营积极性,改善接送学生车辆状况。

宋老师介绍说,每天下午放学后,学校都有专门的老师上车统计每辆校车内的荷载学生数量,保证没有超载后与司机一起签字,把具体情况汇报表交给学校门口的值班记录老师,随后车辆才能获准开出校门。“在粥店中学的学生接送车辆档案内,有司机签订的二次接送学生保证书,一辆车能载 28 人,而学生有 36 人,车辆会分两次接送学生。”粥店中学负责人介绍。

新政策:“校车”全都建档案 三方共同监管安全

记者从泰安市教育局等相关部门了解到,11 月份以来,泰安市教育局与交警联合排查整治接送学生车辆,泰安市各学校都建立起“校车”档案,驾驶员信息及学生信息可查询。但仍有一些接送学生车辆出现超载情况,6 日早晨 7 点多,一辆核载 8 人的接送学生面包车不仅拉了 12 名小学生,还塞了一辆自行车。交警暂扣了这辆没有任何标示

的面包车,并对驾驶员处以罚款 200 元,扣 3 分的处罚。

泰安实验学校学生宋怡宁说,妈妈在山东中药技术学院上班,平时很忙,所以她三年来一直坐校车,从未迟到,“坐单位的校车很方便。”泰安师范附属学校一学生家长刘女士说,谁都希望孩子的学校有校车,这样就不用来回接送孩子。但是让学校提供校车不实际,仅

她儿子所在班级就有 56 个人,整个级部 700 多人,要置办校车仅一个级部得至少 200 辆。”

粥店中学胡校长说,即使校车所有权不属于学校,学校也理应主动承担责任,确保学生安全。“我们通过家长会等形式,教育家长不要图便宜让孩子乘坐超载车。”泰山学院附属中学董老师说。

骨关节软骨磨损、坏死治一个乐一个

不搞夸张,讲效果,见报 3 天内买 10 送 6, 3 盒用完无效退全款



近日,一位泰安老人打进热线让找一种叫【董氏祛痛贴】、【股骨头专用贴】的产品,他五年前膝关节疼痛,不能打弯,长期靠打封闭吃中药缓解症状,做过小针刀,关节镜,都没有好转,听一位老哥们介绍【董氏祛痛贴】、【股骨头专用贴】,用药次日就有好转,不到两个礼

拜,已能走五六里路,康复至今五年从未复发。

据了解【董氏祛痛贴】、【股骨头专用贴】专攻膝关节骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤、足跟刺引起的膝关节疼痛、上下楼关节不敢使劲,下蹲困难,久坐站起时关节僵硬迈不动步的病人,不管病情有多重,病史有多久,24 小时就能见奇效,康复后不复发。

【董氏祛痛贴】在全国上市以来,凭借过硬的疗效,优质的服务,经过无数重症患者和顽固患者的严格考验,已成为骨病市场中信得过的大众产品。

骨科医师咨询专线: 0538-5899355 老患者热线: 15653722595

地址:泰安永春堂大药店(火车站南 100 米路西)可免费邮送

齐鲁晚报 今日泰山

服务电话

- 广告部 0538-6982111
6982116
6982117
6982118
- 分类部 0538-6051788
6051765
- 新泰专题部 王文刚
15163839252
- 肥城专题部 田伟
0538-3307222 18769860000
- 旅游休闲工作室
0538-8218798
- 设计部 0538-6982105

- 鼎·工作室 Email:
ding6666qlwb@163.com
- vip-Email:
ding6666qlwb@vip.163.com
- 综合部 0538-6982107
- 传真: 0538-6982107
- 新闻热线:
0538-6051234 6982110
- 地址:泰安市长城路时代明珠大厦 12 楼 B 座
- 邮编: 271000